

# 戰爭與和平 - 2022 第一期 佳作 武漢國中 陳○歆

- 7 年級 6 班

戰爭，一個十分殘酷的事實。在現在這個看似和平的假象下，世界仍然每天上演著大大小小的軍事戰爭。

我原以為，戰爭不會和我有關係，直到身處烏克蘭的網友，被俄羅斯士兵用槍射穿了右眼，我才恍然大悟。縱使是在現代，戰爭還是無法完全停止，因為人類的貪得無厭是沒有極限的，忌妒、愚弄、謊言，人類替自己埋下了炸彈，一次又一次的挑起了戰火，卻沒有從中吸取以人民的血與眼淚換來的教訓。看著手機上不斷刷新的死傷人數，一股無名之火湧上我的心頭，因為世上發生了這麼慘痛的戰爭，聯合國的高層卻選擇隔岸觀火、視而不見，這種事，實在是令人看不下去，說好的世界和平，到頭來也不過只是紙上談兵。

相較於頻頻傳來的戰爭，和平顯得如此珍貴，我們在它光輝的庇護下，還能安心的上學，是我們該多麼感激的事啊！幸運女神讓和平的光輝照向我們，可是我們也不知道，是否哪一天這份光輝會被遠方的烏雲給吞噬殆盡？雖然我沒有經歷過真正的戰爭，但光是看當年日治時期霧社事件翻拍而成的電影——賽德克·巴萊，就可以知道如果真的發生在臺灣，那會是多麼淒慘、悲苦和民不聊生的世界，看著手機上不斷逃亡、哭泣，甚至只能在角落苟且偷生的人們，我的淚水也情不自禁地滑落下來，究竟為什麼呢？為什麼要發起戰爭，讓人民過著以淚洗面的日子？我不知道，而這，或許是一個無解之題。

戰爭，有一方輸，有一方贏。我在每個晚上都會問自己，那些勝利，是用什麼換來的？是人民的血和淚。這種勝利，真的值得嗎？而這，同樣也是個無解之題。

每當我抬頭看向天空，就會想起身負重傷的網友，不斷刷新的死傷人數，正在哭泣的人們，以及不知何時會被捲進戰爭的我們。戰爭可怕的不是死了多少人，而是它讓多少人習慣了生死離別。戰爭讓土地接受了血的洗禮，而人們，又繼續了下一次的戰爭。

戰爭，是殘酷的。是人類惡意的化身，它收割著生命與眼淚，而人類，還在不斷埋下隨時引爆的種子。戰爭，從來沒有勝利，只有殘酷。